

எவன் துறவி?

(தொகுப்பு: பாலு. சரவண சர்மா)

मनुष्याणां सहस्रेषु कश्चिद्यतति सिद्धये ।
यततामपि सिद्धानां कश्चिन्मां वेत्ति तत्त्वतः ॥ ३ ॥

manuṣyāṇāṃ sahasreṣu
kaścid yatati siddhaye
yatatām api siddhānāṃ
kaścin māṃ veti tattvataḥ

“ஆயிரக்கணக்கான மனிதர்களில் யாரோ ஒருவன் தான் மனநிறைவின் பொருட்டு முயற்சி செய்கிறான். அவ்வாறு முயற்சி செய்பவர்களுள் ஒருவன் மட்டும் என்னை உள்ளபடி அறிகிறான்” - ஸ்ரீ கிருஷ்ணர் - பகவத் கீதை அத்7:3



பகவத் கீதையின் ஞான விஞ்ஞான யோகத்தில் ஸ்ரீகிருஷ்ணர் இவ்வாறு தெரிவிக்கிறார். பல ஆயிரக்கணக்கானவர்களில் என்னை அறிபவன் ஒருவனே என்று ஞானியைப் பற்றி விளக்குகிறார். அதாவது ஸ்ரீக்ருஷ்ணரின் வாசகப்படி இறைவனை அறிந்தவனே ஞானி. இங்கே அவர் ஞானியைப் பற்றித்தான் குறிப்பிடுகிறாரே ஒழிய ஞானிகள் எல்லோரும் குடும்பமற்ற துறவிகளாகத்தான் இருக்க வேண்டும் என்று நிர்நந்திக்கவில்லை.

“அடல்வேண்டும் ஐந்தன் புலத்தை: விடல்வேண்டும்
வேண்டிய எல்லாம் ஒருங்கு” - வள்ளுவம்: துறவு அதிகாரம்

பொருள்: ஐம்பொறிகளுக்கு உரிய ஐந்து புலன்களின் ஆசையையும் வெல்லுதல் வேண்டும். அவற்றிற்கு வேண்டிய பொருள்களை எல்லாம் ஒரு சேர விடல் வேண்டும்.

பொதுவாக இந்து மதமே லௌகீக மதம் தான். ஒருவன் இறைவனை அடைய, ஞானத்தைப் பெற துறவியாகத்தான் இருக்க வேண்டும் என்கிற அவசியம் இல்லை. கட்டாயம் இல்லை. குடும்பஸ்தனாக இருப்பவனும் குடும்பம் இல்லாதவனும் என்று யார் வேண்டுமானாலும் ஞானம் பெறலாம். ஆனால் துறவி மட்டுமே ஞானி என்ற ஒரு மாயையான நிலையை இன்றைய இந்து தர்மவான்கள் உண்டாக்கிவிட்டார்கள். முக்கியமாக காவி கட்டியவன் எல்லாம் ஞானிகள் என்ற தோற்றத்தையும் உண்டாக்கி விட்டனர். ஆனால் உண்மையில் ஞானி என்பவன் யார்? துறவி என்றால் எப்படி இருக்க வேண்டும் என்பதற்கு உதாரணமாக பல சித்தர்களும் ரிஷிகளும் நம் பாரத தேசத்தில் வாழ்ந்து மறைந்திருக்கிறார்கள்.

திருவெற்றியூரில் வாழ்ந்த பட்டினத்தார்(திருவெங்காடர்) ஒரு சிறந்த உதாரணம். 'காதற்ற ஊசியும் வாராது காணும் கடை வழிக்கே' என்ற வாசகம் திருவெண்காடரின் ஆழ்மனதை குடைந்தது. நூல் கோர்க்கக் கூட பயனற்ற ஊசிகூட நீ இறந்த பின்னால் உன்னுடன் வராது என்ற வார்த்தை அவரை ஆட்டுவித்தது. அவரது மனதிலிருந்த மாயை விலகியது. ஞானத்தின் தெளிவு பிறந்தது. ஆசை ஆசையாய் தான் அனிந்திருந்த விலை உயர்ந்த நகைகளையும் ஆடைகளையும் களைந்து விட்டைத் துறந்து வீதிக்கு வந்தார். உறவும் உறவின் மீதான உணர்வும் அற்றவராய் வாழ்க்கையே இனிவானம் பார்த்து தான் என்று மரத்தடியைத் தேடிப்போனார். அந்த திருவெண்காடர் தான் பட்டினத்தார் என்ற உயர் துறவி. இதில் குறிப்பிடப்பட வேண்டிய விஷயம் என்னவென்றால்

இப்படி துறவு பூண்ட பட்டினத்தாரிடம் மனைவி, தாயார் உற்றார் உறவினர் என மொத்த உறவும் முட்டி மோதி கேட்டுப்பார்த்தும், கெஞ்சியும் கொஞ்சியும் சொல்லிப்பார்த்தும் அவரது மனம் லௌகீக வாழ்வில் லயிக்க வில்லை. இதன் பெயர் தான் துறவு.



அத்தகைய துறவிக் கே ஒரு நாள் இடுப்பில் நீர்குடம் சுமந்து சென்ற இளம்பெண்கள் துறவுக்குப் பாடம் நடத்தியது இன்னும் வினோதம்.

ஒரு நாள் பட்டினத்தார் வயல் வரப்பில் தலை வைத்து வானம் பார்த்து படுத்திருந்தார். அவ்வழியே போன இருபெண்களில் ஒருபெண் இயம்பினாள் இங்கே கிடந்திருப்பவர் தான் இல்லம் துறந்த துறவி என்றாள். இரண்டாமவள் இயம்பினாள், சுற்றம் துறந்தவர் சுகம் துறக்க மறுப்பதேன், தரையில் படுக்கும் துறவிக்குத் தலையனைச் சுகம் தேவையோ!" என்றாள்.

இதைக் கேட்ட பட்டினத்தாரோ வெட்கிப்போனார். சுகத்தைத் துறக்காத நான் எல்லாம் துறந்தேன் என்று எண்ணிக்கொண்டேனே என்று. அங்கிருந்து நகர்ந்தவர் அருகிலிருந்த தரைக்குச் சென்று தலையனை இன்றிக் கிடக்கலானார்.

இளக்காரமாய்ப் பேசிச் சென்ற இளம்பெண்கள் இடுப்பில் குடத்தோடு திரும்பி வந்தனர். இருவரில் ஒருவள் கூறினாள், "பார்த்தாயா பட்டினத்தாரை, நீ சொன்னதைக் கேட்டதால் தலைச் சுகத்தையும் துறந்து தரையில் கிடப்பதை. இவரைப் போய் ஏளனம் செய்தாயே!" என்றாள்.

இதைக் கேட்ட இரண்டாவளோ "கடந்து போகும் பெண்களெல்லாம் தம்மைப் பற்றி என்ன பேசுகிறார்கள் என்று ஒட்டுக்கேட்டு, இன்னும் பூலோக வாழ்க்கையில் நாட்டம் கொண்டிருக்கிறார். இவரெல்லாம் என்ன துறவி?" என்று கண்ணத்தில் அடித்தார் போல் உரைத்தாள்!

பட்டினத்தாருக்கு உண்மையான துறவு பற்றி மீண்டும் பாடம் கிட்டியது அப்போது தான். ஆக துறவு என்று வந்து விட்டால் அகம், புறம், இகம், சுகம், என்று உலக நடப்புகளில் நாட்டமின்றி இறை சிந்தனையும் அவனை அடைவதுமே லட்சியமென்றும் மனதை அமைதிப்படுத்தி ஆழ்ந்திருப்பதே என்பதைப் பட்டினத்தாரின் வாழ்க்கை உணர்த்துகிறது.

துறவு என்பது சுகங்களின் மீதும் உணர்வுகளின் மீதும் பற்றற்றிருப்பது. சல்லிக் காசுகூட தனக்கென்று வைத்துக் கொள்ளாமல் சாதாக்குடலில் இருப்பது.

ஆனால் இன்றைய துறவிகளாக தன்னைக் காட்டிக்கொள்பவர்கள் காவியைக் கட்டிக் கொண்டு மக்களிடம் இறை போதனைகள் செய்பவர்கள் எத்தகையவர்களாக இருக்கிறார்கள் என்பதைப் பார்த்தால் துறவு என்ற வார்த்தைக்கே அர்த்தம் இல்லாது இருக்கிறது.

துறவி போன்ற வெளித்தோற்றம் கொண்டவர்களின் இன்றைய வாழ்க்கை முறை என்ன. சொகுசு படுக்கை. படுத்தால் ஆளே உள்ளே போய்விடும் அளவிற்கு பொசு பொசு பஞ்சு மெத்தை. குளு குளு ஏசி அறை. வண்ணத் தொலைக்காட்சிப் பெட்டிகள். உல்லாசமாய் இருக்க பெண்கள். உயர் பணக்காரர்கள் அனுபவிக்கும் சொகுசு கார்கள். கோடிக்கணக்கில் பணமும், மதிப்பிலடங்கா நிலங்களும். இவற்றையெல்லாம் இவர்கள் பெருவது ஒரே ஒரு காரணத்திற்காகத்தான்.

அதாவது இறைவன் பற்றிய ஆன்மீகத்தை மக்களுக்கு எடுத்துச் சொல்கிறேன் என்று கூறிக்கொள்ளும் ஒரு கல்லூரி விரிவுரையாளர் வேலை தான். இந்த வேலையை எப்படிச் செய்கிறார்கள். பெரிதாக ஒன்றும் இல்லை. ஆன்மீகம் பற்றிய அத்தனை புத்தகங்களையும் சிறுவயதிலிருந்து படித்து விட்டு அதை அப்படியே மக்களுக்கு சுவை பட எடுத்துச் சொல்ல வேண்டும்.

கல்லூரி விரிவுரையாளர் கூட தனக்கு எந்த துறையில் நல்ல தேர்ச்சி இருக்கிறதோ அதேத்துறையை நன்கு படித்து அந்த பாடத்தைப் பற்றி அடுத்து வரும் மாணவர்களுக்கு எடுத்துச் சொல்கிறார்கள். அவ்வளவு தானே. இப்படி வெறுமனே எடுத்துச் சொல்பவர்களுக்கு ஏன் இத்தனை பரிவாரங்களும், பணமும் ஆர்பாட்டங்களும் என்பது விளங்கவில்லை.

மக்கள் ஒன்றைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். வெறுமனே எடுத்துச் சொல்பவன் துறவி அல்ல. வாழ்ந்து காட்டுபவன் தான் துறவி. துறவியல் முறையை எடுத்துக்காட்டி சென்ற ஆதிசங்கரர், இராமானுஜர், நாயன் மார்கள், ஆழ்வார்கள் இப்படி உண்மையான துறவுநிலைகளால் மேம்படுத்தப்பட்டதுதான் இந்து தர்மம்.

நிஜத் துறவிகள் வார இதழ்களில் வாராவாரம் தன்னை விளம்பரப்படுத்திக் கொள்ள மாட்டார்கள். ஏன், இக வாழ்க்கையின் தினசரி நடவடிக்கைகளில் பங்கேற்பது தன் துறவுக்கே பங்கம் ஏற்படுத்தும் என்று இருக்கும் இடமே தெரியாமல் மறைந்திருப்பார்கள்.

ஒரு விஷயத்தை கவனிக்க வேண்டும். ஊடகங்களும் தங்கள் சுய வியாபாரத்திற்காக ஆன்மீகத்தை தவறாக பயன்படுத்தி வருகிறது. பக்தி மலர், ஆன்மீக மலர், என்றெல்லாம் மாறி மாறி போட்டி மலர்களை



வெளியிட்டு, இந்த தோஷத்திற்கு இந்த சாமியைக் கும்பிடுங்கள். கல்யாணம் ஆக இந்த சாமி, வியாபாரம் நடக்க இந்த சாமி என் றெல்லாம் ஏற்கனவே குழம்பியிருக்கும் மக்களை மேலும் குழப்புகின் றனர்.

தர்மத்தின் அடிப்படையில், தத்துவார்த்தமான இந்து மதத்தை வணிகப்பொருளாக விற்றுக் காசு பார்க்கிறார்கள். இந்த வியாபாரப் போட்டியில் ஒன்றுமில்லா காவிகளையும் போலிகளையும் மக்களிடம் பெரியமனிதர்களாக அடையாளம் காட்டி மக்களை ஏமாறத்தூண்டுகின் றனர் என்றால் மிகையாகாது.

ஆன்மீகத்தில் எந்த விதத்திலும் சுய ஆராய்ச்சியில் ஈடுபடாமலும், இறைவனோடு ஒன்றிப் போகும் தவமோ, குறைந்த பட்சம் தியானமோ கூட செய்து பார்க்காதவர்கள், ஏட்டுப் புத்தகத்தில் கற்றதை கூட்டம் போட்டு கூவும் வேலையை மட்டும் செய்பவர்களை துறவிகள் என்று மக்கள் நினைத்துக் கொண்டு அவர்களுக்கு முக்கியம் கொடுத்து பெரியவர்களாக்குவது பரிதாபத்திற்கு உரியது.

ஒரு காவி வேஷ்டி, 2 கோவணங்கள் மட்டுமே அவர்களின் துணி. குளிக்கும் முன் கட்டிய துணியை துவைத்து காயவைத்து பின்னர் குளிப்பார். குளித்த உடன் காய்ந்த கோவணம்(கை குச்சியில்(தண்டம்) கட்டியிருக்கும் துணி) கட்டிக்கொண்டு, உடுத்திய கோவணத்தை துவைத்து கைகுச்சியில் கட்டி பின்னர் வெயிலில் உலரும் கட்டுத்துணி(காவி வேஷ்டி)யை உடுத்தி தன் பயணத்தை தொடருவார்கள்.

ஊர் ஊராக சென்று ஊர்பொது இடத்தில், ஆலயத்தில் அமர்ந்து தாங்கள் கற்றதை பிரசங்கம் செய்து பின்னர் அந்த ஊர்மக்கள் அளிக்கு உணவை ஏற்று உறங்கி அதிகாலையில் அடுத்த ஊருக்கு செல்வார். அறிவைத்தந்து உணவை ஏற்ப்பதால் அவர்களை பிச்சைக்காரர்களுடன் மக்கள் ஒப்பிடுவதில்லை, மாறாக உயர்ந்த மதிப்பளித்து இறைவனைக்காட்டும் குருவாக மதித்தனர். மேலும் துறவிகள் நாளைக்கு என்று எதையும் சேர்ப்பதில்லை. செல்லும் ஊரில் தர்ம காரியங்களை செய்ய சொல்லி அறியுரை கூறுவதோடு சரி, நிதி நிர்வாகத்தில் தலையிடுவதில்லை.

மக்கள் யோசிக்க வேண்டும். இப்படி சொகுசு வாழ்க்கை வாழ்பவன் ஒரு துறவியா? என்று சாதாரணமாகக் கேள்வி கேட்டு அதற்கு விடை தெரிந்துகொள்ள முயன்றாலே போதும்.

போலிகளை மக்கள் அடையாளம் காண்பார்கள்!

அர்ஜுனனே கீதையில் கண்ணனிடம் "கண்ணா, என்னைக் குழப்பாதே! நான் கேட்பதற்கு குழப்பம் ஏற்படாதவகையில் தெளிவாக பதில் சொல்!" என்று தனக்கு திருப்தி அளிக்கும் வரை மீண்டும் மீண்டும் கேள்வி கேட்டுத்தான் தெளிந்தான். கண்ணன் தான் இறைவனாயிற்றே அவன் சொல்வதை அப்படியே கேட்டு விடுவோம் என்று இருக்கவில்லை. ஆனால் ஏன் மக்களுக்கு இப்படிப்பட்ட கேள்விகள் எழுவதில்லை என்பதே வேதனை!

கொண்ட கொள்கையில் மாறாது இருந்து தன் கண்களை தானே குத்தி குருடாக்கிக்கொண்டபெரியநம்பி, கூரத்தாழ்வார் வாழ்ந்த மண்ணிது.

வேசிகளை "தாய்" என்று அழைத்து அவர்களை திருத்திய, திரைகடலோடி இந்துமதத்தின் பெருமைதனை உலக்கத்திற்கு உணர்த்திய துறவி விவேகானந்தர் பிறந்த பூமியிது.

நண்பர்களே! இந்து தர்மம் "சில" சாமியார்களின் கையில் கிடையாது.

இந்து தர்மத்திற்கு யாரும் தலைவர்கள் கிடையாது.

இன்று முதல் இவர் உங்களுக்கு போதிக்கும் துறவி என்று யாரும் ஒருவரை பணிக்கு அமர்த்துவதும் கிடையாது. இதை நன்றாகப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

பகவத் கீதை, உபநிடதங்கள், ஸ்ரீமத் பாகவதம், வேதங்கள் என்று பல விஷயங்கள் மனிதனின் வாழ்வியல் தர்மங்களையும், ஆத்மா பரமாத்மா என்ற ஆழ்ந்த ஆன்மீக விஷயங்களையும் எடுத்துச் சொல்லும் தலை சிறந்த ஆசிரியர்களாக இருக்கின் றன.

இறைவனை நீங்களே தேடுங்கள் ..!

தனியாக அமர்ந்து தியானியுங்கள்..!

மிகப் ப்ரம்மாண்டமான எல்லையற்ற இந்தப் ப்ரபஞ்சத்தின் சக்தியை பற்றி சிந்தியுங்கள்.

நாம் யார்..?

நமக்குள்ளே உணர்ச்சிகள் எப்படி வேலை செய்கின் றன..?

ஆத்மா என்பது உடலில் எங்கே இருக்க முடியும்..?

நான் என்று உணர்கிறேனே எனது உண்மையான தோற்றம் என்ன?

என்று ரமண மகரிஷி போல ஆத்மாவின் தேடுதலில் இறங்குங்கள். ஆண்மீகத்தின் உண்மை நிலையையும் இறைவனின் உண்மை உணர்வையும் பெறுவீர்கள். இறைவனைக் காணும் முயற்சியில் முன்னேற்றம் அடைவீர்கள். மனிதர்களே! சிந்தியுங்கள்.

இரண்டு அடியில் உலகை அளந்த வள்ளுவனின் பார்வையில் துறவுநிலை

யாதனின் யாதனின் நீங்கியான் நோதல்

அதனின் அதனின் இலன் .

பொருள்: ஒருவன் எந்தப் பொருளிலிருந்து, பற்று நீங்கியவனாக இருக்கின் றானோ, அந்தந்தப் பொருளால் அவன் துன்பம் அடைவதில்லை. **341**

வேண்டின் உண் டாகத் துறக்க துறந்தபின்

ஈண்டுஇயற் பால பல.

பொருள்: துன்பமில்லாத நிலைமை வேண்டுமானால், எல்லாப் பொருள்களும் உள்ள காலத்திலேயே துறக்க வேண்டும். துறந்தபின் இங்குப் பெறக்கூடும் இன்பங்கள் பல. **342**

அடல்வேண்டும் ஐந்தன் புலத்தை: விடல்வேண்டும்

வேண்டிய எல்லாம் ஒருங்கு.

பொருள்: ஐம்பொறிகளுக்கு உரிய ஐந்து புலன் களின் ஆசையையும் வெல்லுதல் வேண்டும். அவற்றிற்கு வேண்டிய பொருள்களை எல்லாம் ஒரு சேர விடல் வேண்டும். **343**

இயல்பாகும் நோன் பிற்குஒன்று இன்மை உடைமை

மயலாகும் மற்றும் பெயர்த்து.

பொருள்: தவம் செய்வதற்கு ஒரு பற்றும் இல்லாதிருத்தல் இயல்பாகும்; பற்று உடையவராக இருத்தல் மீண்டும் மயங்குதற்கு வழியாகும்.

344

மற்றும் தொடர்பாடு எவன் கொல் பிறப்புஅறுக்கல்

உற்றார்க்கு உடம்பும் மிகை?

பொருள்: பிறவித் துன்பத்தைப் போக்க முயல்கின் றவர்க்கு உடம்பும் மிகையான பொருள்; ஆகையால் அதற்குமேல் வேறு தொடர்பு கொள்வது ஏனோ? **345**

யான் எனது என்னும் செருக்குஅறுப்பான் வானோர்க்கு

உயர்ந்த உலகம் புகும்.

பொருள்: உடம்பை யான் எனக் கருதலும் தொடர்பு இல்லாத பொருளை எனது எனக் கருதலுமாகிய மயக்கத்தைப் போக்குகின் றவன் , தேவர்க்கும் எட்டாத உயர்ந்த நிலை அடைவான் . **346**

பற்றி விடாஅ இடும்பைகள் பற்றினைப்

பற்றி விடாஅ தவர்க்கு.

பொருள்: யான் எனது என்னும் இருவகைப் பற்றுக்களையும் பற்றிக் கொண்டு விடாதவரை, துன்பங்களும் விடாமல் பற்றிக் கொள்கின் றன.

347

தலைப்பட்டார் தீர்த் துறந்தார் மயங்கி

வலைப்பட்டார் மற்றை யவர்.

பொருள்: முற்றத் துறந்தவரே உயர்ந்த நிலையினர் ஆவர். அவ்வாறு துறக்காத மற்றவர், அறியாமையாகிய வலையில் அகப்பட்டவர் ஆவர்.

348

பற்றற்ற கண்ணே பிறப்பறுக்கும்: மற்று

நிலையாமை காணப் படும்.

பொருள்: இருவகைப் பற்றும் அற்றபொழுதே அந்நிலை பிறவி துன்பத்தை ஒழிக்கும்; இல்லையானால் (பிறவித்துன்பம் மாறி மாறி வந்து) நிலையாமை காணப்படும். **349**

பற்றுக் பற்றற்றான் பற்றினை அப்பற்றைப்

பற்றுக் பற்று விடற்கு.

பொருள்: பற்றில்லாதவனாகிய கடவுளுடைய பற்றை மட்டும் பற்றிக் கொள்ள வேண்டும்; உள்ள பற்றுக்களை விட்டொழிப்பதற்கே அப்பற்றைப் பற்று வேண்டும். **350**

இந்த கட்டுரை இணையத்தில் இருந்து பெறப்பட்டு கவையூட்ட சில கூடுதல் தகவல் [என்னால்](http://hayyram.blogspot.com/2010/03/blog-post.html) சேர்க்கப்பட்டு அச்சு எடுக்கவும், மின் னஞ்சல் பரப்புவதற்கு பயன்படும் வகையில் மின் புத்தக வடிவில் இதை உருவாக்கியுள்ளேன் .

<http://hayyram.blogspot.com/2010/03/blog-post.html>

<http://www.dishant.com/album/pattinathar.html>

பாலு சரவண சர்மா

பழைய தாம்பரம் கிராம புரோகிதர்- ஜோதிடர்

எண் 9, 4வது தெரு, கல்யாண் நகர், தாம்பரம்(மே), சென்னை 45, பாரத நாடு.

தொலைபேசி: 91 44 2226 1742, 91 98403 69677

மின் னஞ்சல்: prohithar@gmail.com இணையம்: www.prohithar.com

11.3.2010